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Munkaidé: 90 perc

Mérnok Informatikus szak
BME, Természettudomanyi Kar, Matematika Intézet, Analizis Tanszék

1. feladat (11 pont)
a) Definidlja a kovetkezé fogalmat!

lim f(z) = -5

T — 0

b) Mondja ki a szdmsorozatokra vonatkozé Cauchy-féle konvergenciakritériumot!
c¢) Fogalmazza meg a valds egyvéltozés fliggvényekre vonatkozé Weierstrass 1. és Weier-
strass II. tételeket!
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2. feladat (8 pont)

an:Wa lim a, =7, lim a, =7, nlg{.loan—-
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3. feladat (17 pont)

1
—2x + arctg ——, ha ook 2
f(z) = s
—4, ha Pl

al Iim flz] ="; Im_ fla) =71 Hn f(z) =7

Tz — 240 z—2-0 T—2

b) f'(z) =7, haz €R

c¢) Adja meg azokat a legbévebb intervallumokat, amelyeken az f fiiggvény

e szigorian monoton,

e alulrél konvex vagy alulrdl konkév!

Indokoljon!
Megoldds:
a)
[:5_—_] f(140)= lim (—2z + arctg —1—) s
4 +o0
; 1 i
f2-0)=_lim (-2z + arctg —) = —4— =

Tz —2
——

J —0
f2-0)#72+0) = lim f(z)?
b) f'(2) 3, mert a fiiggvény nem folytonos = = 2-ben, mivel nem létezik a pontban a

\ 4 ) hatarérték. (¢
Ha x # 2, akkor f differencidlhatd, mert differencidlhaté fiiggvények Gsszetétele és

1 1 % 1

1 32 (x:2)2=— (z-27°+1
1+( )

=) 0

c) f szigordan monoton cskken a (—o00,2) és az (2,00) intervallumokon, mivel itt

2| Flz)<0.
"p) = 2(37_2) 2
o) = ©

f alulrél konkdv (—o0,2)- en, mert itt f”(z) < 0 ?] @

f alulrél konvex (2,00)- en, mert itt f’(z) >0

fl(z)=-2+

4. feladat (10 pont)

a) Mondja ki a Lagrange-féle kozépértéktételt!
Szemléltesse dbraval a tétel tartalmat!

b) Mit allithatunk f-rél, ha folytonos [a,b]-n és f'(z) =0 (a,b)-n?
Allitésat bizonyitsa be!

Megoldds:
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SIS ones [ab)—n eb ditbrencialhatd  [ab)u
w@écﬁ%;%?é(nlb) B @ %{A .

o) o £(b)~ )
%/?)’ b—'&k

b) )

@ Ha f folytonos [a, b]-n, differenciglhaté (a,b)-n és ott f/(z) = 0, akkor

f(z)=c  z€lablre

A Lagrange-féle kozépértéktétel miatt V[z1,22] C [a,bl-re 3 € € (21, z5) :

f'(ﬁ) = f () = f(z2) ,

Ty — Xy

¢ € (a,b)

De mivel f(§) =0 = f(z;) = f(z2) V2, #zpre =—> f(z) =konst.

5. feladat (84-6=14 pont)

a) Adjon sziikséges feltételt lokalis szélsGérték 1étezésére differencidlhat6 fliggvénynél az
értelmezési tartomany belsd pontjaban! Allitdsat bizonyitsa be!

b) Van-e lokdlis szélséértéke az f(z) = 4z + sh (z —1)® figgvénynek?
Megoldds:

a) @ Ha f a c helyen differencidlhaté és ott lokalis széls6értéke van, akkor f'(c) = 0.
(Kes C Dy)

Pl. lokélis maximumra:

im {EFR=FCQ i pe >0
N

h——0 h
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b) f'(x)=4+ch(z-1)% (3 (z —éz) > 4>0 = f szigordan monoton né R-en,
tehdt nincs lokalis széls6értéke. @

=
=> f'(c) =0 (vizszintes érintd)
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6. feladat (14 pont)*

o(t) =¥ + °, y(t) =

a) #(t) =7,  y(t)="7

b) Mutassa meg, hogy a fenti paraméteres egyenletrendszer a to = 0 paraméteri z, pont
egy kornyezetében meghatéroz egy y = f(z) fiiggvényt!

c) frja fel a gorbe to = 0 pontbeli érintéjének egyenletét Descartes koordinatakkal!

Megoldds:

a) xtt)=2zet+ot? €5
v Bk e +2+6 —(tt2)- 2t z
9(‘17) B (_tz‘(_é)Q_ Q

b) XE)>0 => x(t) wgmrdan wowdon b => T wwverm T
IR 8(:1%()’ megaddan a gortenad - 409 = y(60x)
c) fhm g+ (x-xO) = y( T 4 (e-rO)>
Ye ?% + ﬂ}(xfﬂ = £+ L5 (x—10)

7. feladat (11 pont)*

1 422
2) /4x2+8 e b) /4:E2+8 1
x

4
da =2
c) /4x2+8 m

Megoldds:

G
arctg —
1 1 1 1 V2
= _dz=-——"=+C
|‘1a)[/4x2+8 dz 8/ PRI N
1+ —‘\/—5 \/5

42 (4z% +8) — 8 ’ 1
b d = —_—_— = —— —
)/4x2+8 x 422+ 8 - /1 G 8/4:c2+8 dz

12

2
=x——81/——_arctg—x—+0

8 V2

(Felhasznéltuk az a) feladat megoldésat.)

4z 1 8z 1
d = — = — 2
C)/4x2+8 z 2/4x2+8 dz 2ln(4x +8) +C

L
7
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8. feladat (7+8=15 pont)*

1

arcsinz i
" dz =2 b) / arcsin (2
) / V1—z? ;
1/2
Megoldds:
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J/&::o A§Z i et d g "_"&
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= 4 f-;’? (a/;cm\ (//»J) arcsn )=

b,) g/( artsin 2x AX = X. ansinx —

[

o™ U=

5) dg =7

A/2

(E)-&)) ®

___g_’f____. Ax =
(,(_:7 U‘:WAZ)( . (—1——_\%‘\/ @
X { 2 @

Vi—uxz £ (- gx (4 ‘rxz) “ ol
‘(: r -1z
i
= X mcakX + T 42“‘ + C
2 (3) ©
Pétfeladat (csak az e]égségé§ és Akézgpes vizsgdhoz jav1’tjuk'k1" i
9. feladat (12 pont)
) lim (V&?+3 - VA =5z ) =7 b e
a xi)moo Te+ = .T“Z')— ) mqom—.
Megoldds:
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B e L S
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ey e A e
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10. feladat (8 pont)

Tz — 13° i
(z-3)(z+1) '
Megoldds: R
(i);)(j—fo -t @
Ixe (3= A (xt)+ B(x-3)
i Al E{ Y e BT
e 5 = 4A = A= 7]@

ey OO0 g(z ;4.:3- + 5 X/I*('fl >0()<==£_17\[)<’3\+570k()<+4’+c
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